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Θέμα: Ανάγκη άμεσης καταγραφής και αντιμετώπισης των νέων περιστατικών 

παραμορφωμένων πυρηνόκαρπων στη φετινή καλλιεργητική περίοδο – Πρόληψη 

περαιτέρω ζημιών για τους παραγωγούς της Ημαθίας. 

  

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Το φαινόμενο των παραμορφωμένων πυρηνόκαρπων (ροδάκινων, νεκταρινιών, 

δαμάσκηνων, κ.ά.), το οποίο έχει ήδη πλήξει σοβαρά τους αγρότες της ΠΕ Ημαθίας επί δύο 

συνεχόμενα έτη, παρουσιάζεται ξανά φέτος, ενώ σε κάποιες περιοχές διαφαίνεται πολύ πιο 

έντονο το φαινόμενο, δημιουργώντας εύλογη ανησυχία στον αγροτικό κόσμο. 

 

Μετά τις καταστροφές της περσινής σοδειάς, οι παραγωγοί βρίσκονται αντιμέτωποι 

με νέες εμφανίσεις παραμορφωμένων καρπών, γεγονός που απειλεί με νέα οικονομική 

επιβάρυνση τα αγροτικά νοικοκυριά της περιοχής. Για να αποφευχθεί η επανάληψη της 

περσινής επιβάρυνσης των παραγωγών με καλλιεργητικά έξοδα (λίπανση, ράντισμα, 

συγκομιδή κ.λπ.) για φρούτα που θα κριθούν τελικώς μη εμπορεύσιμα, κρίνεται σκόπιμο να 

ενεργοποιηθούν άμεσα οι μηχανισμοί έγκαιρης παρακολούθησης και καταγραφής των 

φετινών ζημιών, όπου αυτές διαπιστώνονται.  

 

Επιπλέον, αυξάνεται ο κίνδυνος επιμόλυνσης και επέκτασης της ασθένειας σε 

περισσότερες εκτάσεις. 
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Ενόψει των ανωτέρω, και με δεδομένο ότι το φαινόμενο επαναλαμβάνεται και 

εξελίσσεται ήδη εντός της φετινής περιόδου, εντονότερο, μάλιστα, σε κάποιες περιοχές, 

κρίνεται απολύτως αναγκαία η άμεση και έγκαιρη καταγραφή των προσβεβλημένων 

εκτάσεων, με σκοπό να αποφευχθούν νέα καλλιεργητικά έξοδα από τους αγρότες της 

Ημαθίας. 

 

Κατόπιν των ως άνω, 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ : 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε άμεσα ώστε να καταγραφούν από 

τώρα τα νέα περιστατικά παραμορφωμένων πυρηνόκαρπων, προκειμένου να 

διασφαλιστεί η έγκαιρη αποζημίωση των παραγωγών και να αποφευχθούν 

περαιτέρω καλλιεργητικές δαπάνες; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για την προληπτική στήριξη των παραγωγών της 

Ημαθίας εντός της τρέχουσας καλλιεργητικής περιόδου; 

3. Έχουν προχωρήσει οι έρευνες για την ταυτοποίηση της αιτίας του 

φαινομένου, και εάν ναι, ποια είναι τα έως τώρα ευρήματα και πότε 

αναμένεται η ολοκλήρωσή τους; 
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